

2015. december 8-án került sor tizenötödik alkalommal a Rátz Tanár Úr Életműdíjak átadására a Magyar Tudományos Akadémia dísztermében. Az Ericsson Magyarország, a Graphisoft SE és a Richter Gedeon Nyrt. által létrehozott Alapítvány a Magyar Természettudományos Oktatásért évente díjazza két-két matematika, fizika, kémia és biológia szakos tanár kiemelkedő munkásságát tantárgya népszerűsítésében és a fiatal tehetségek gondozásában elért eredményeiért.

A jubileumi díjátadón ünnepi beszédet mondott Czunyiné Bertalan Judit köznevelésért felelős államtitkár. Az Alapítványt létrehozó cégek tevékenységének középpontjában a kutatás-fejlesztés és az innováció áll. A cégek képviselőinek véleménye egybecsengett: egy vállalat piaci sikere az alkalmazott fiatal mérnökök, kutatók tehetségén, eredményességén múlik. Ezt Magyarországon a színvonalas magyar természettudományos oktatás tudja biztosítani. Minőségi oktatás nem létezik elhivatott tanárok nélkül. A természettudományos képzés és a reálszakos tanári pálya vonzóvá tétele, a közoktatás fejlesztése nemcsak állami, hanem a gazdasági és a civil szféra alapvető érdeke és feladata is egyben: nélkülözhetetlen a modern gazdaságok versenyképességéhez.

A Rátz Tanár Úr Életműdíj jelentőségét mutatja, hogy az Alapítvány a Magyar Természettudományos Oktatásért az elmúlt 15 év során összesen 112 kiváló pedagógust tüntetett ki az életműdíjjal, és az alapítók jóvoltából eddig 126,4 millió forint értékű pénzjutalommal járult hozzá a tanárok anyagi megbecsülésének növeléséhez. Az alapítók az elismeréssel is próbálják ellensúlyozni a tanárhányt, a negatív tendenciákat, és bátorítják a gazdasági élet szereplőit, hogy lehetőségeikhez mértén támogassák az oktatást, mert az igazi befektetés a magyar gazdaság számára a tudásban rejlik.

A díjátadás előtt minden díjazottról egy-egy rövid filmet tekinthettünk meg: egy-egy volt diák szólt egykori tanáráról, a hozzá fűződő emlékeiről, majd a díjazott vallott munkájáról pár percben saját iskolájának környezetében – így azok személyisége, munkássága, tanári hitvallása, embersége is felcsillant, akikkel korábban nem találkoztunk még.

2015. év Rátz Tanár Úr Életműdíjas tanárai: *Mező Tamás* (fizika), *Tóth Albert* (biológia), *Nagyné Horváth Emília* (biológia), *Pálfalvi Józsefné* (matematika), *Balázs Katalin* (kémia), *Sipos István* (kémia), *Honyek Gyula* (fizika), *Mike János* (matematika).

Nagyné Horváth Emília az első Rátz Tanár Úr Életműdíjas általános iskolai tanár a díj múltjában.

A KöMaL szerkesztősége is kíván mindannyiuknak – és tanártársaiknak is – további erőt a tehetséges diákok felkutatásához, felkarolásához és támogatásához!